Урок Изобразительного искусства.  7 класс 
Тема: Плакаты войны и Победы.

Цель:  знакомство с произведениями плакатного искусства военных лет. 
 Задачи:  
Обучающие:
1.Познакомить с плакатами времён ВОВ
2.Научить понимать изобразительные средства искусства.

Развивающие:
1. Развивать образно- творческое воображение

2. Расширять представления обучающихся об особенностях плакатного искусства.

Воспитательная:

Воспитывать чувство патриотизма, гражданского долга, любви к Родине, гордости за русский народ;
Зрительный ряд: слайдовая презентация
Ход урока:
К какому важному событию готовится наша страна?

1.Сообщение темы урока. Слайд №1
В борьбе с врагом обычно применяется боевое оружие и военная техника. Но может ли стать оружием, такое вполне мирное понятие, как искусство? Оказывается, может.
· Кто из вас обратил внимание на оформление, посвященное трём этапам ВОВ нашествие, перелом, освобождение?
· Через что отражены основные моменты каждого этапа?
Плакатная живопись того времени заняла ведущее место среди других искусств.
В годы Великой Отечественной войны яркий и образный плакат встал на борьбу с врагом, напутствуя просвещая и поддерживая защитников..

	22 июня 1941 года началась война. А уже 24 июня на стенах домов Москвы был расклеен первый плакат «Беспощадно разгромим и уничтожим врага!» - лист художников Кукрыниксов. Кукрыниксы — творческий коллектив советских художников-графиков и живописцев Михаил Куприянов, Порфирий Крылов, Николай Соколов. 

Что вы видите на плакате?
 На нём – вероломно напавший на нашу страну Гитлер и красноармеец, вонзивший штык в его голову.
	Слайд №2

	В конце июня с Белорусского вокзала уходили на фронт военные эшелоны. Их провожал в путь плакат. Ираклия Тоидзе «Родина-мать зовёт!». 

А почему на этом плакате изображена Родина- мать в образе женщины?

Седая женщина строго и требовательно смотрит вам в глаза. Одна рука её вскинута вверх, другая держит листок с текстом присяги.
	Слайд №3 

	Несмотря на материальные трудности, сокращение печатных изданий и дефицит качественной бумаги, художники смогли выковать мощное оружие, способное без промаха разить врага и объединить силы фронта и тыла — армию и народ — для Победы над фашизмом. 


	Слайд №4

	Тематика военных плакатов была многообразной. Небольшие по размеру плакаты часто сопровождались стихотворными строчками. Тема мести захватчикам стала ведущей в творчестве художников.
	Слайд №5

	А как вы думаете, работал плакат в этот период?

Плакаты шли в атаку, защищая Родину. Их наклеивали на танки, идущие в бой. Художники-плакатисты воспевали бесстрашие, героизм и фронтовое братство советских воинов.
Какой плакат должен стать кульминацией в борьбе над фашизмом?
	Слайд №6

	По окончании войны плакат под залпы салютующих орудий и радостное ликование народа встретил долгожданную Победу. Война не забыта ещё и не должна быть забыта, чтобы больше не повториться. Та война была для нашего народа подлинно справедливой, героической, подлинной победой над страшным злом – фашизмом.
	Слайд №7

	Работы художников о Великой Отечественной войне - предостережение новым поколениям  о том , чего не должно быть. 
Проведём ролевую игру: разделимся на группы художники и поэты.

Художественный совет возглавляю я, весь класс включен в художественный совет. 
 Вы сегодня художники – создайте свой плакат, а поэты стихотворные строчки.
	Слайд №8


2. Работа над рисунком: 
1.Лист располагаем по теме рисунка. 
2.Уточнение деталей: где поместить стихотворение, чем выделить смысловой центр композиции, решение в цвете. 

Палитра  цвета- решите, какие из них будут нужны для рисунка. Обращается внимание на передачу солнечной или пасмурной погоды, дневного и вечернего освещения. 
- Какие цвета сделают нашу работу более торжественной? 
3.Физкультминутка: упражнение для мелкой моторики рук 
4.Подведение итогов: 
От героев былых времен не осталось порой имен.
Те, кто приняли трудный бой, стали просто землей и травой.
Только грозная доблесть их поселилась в сердцах живых.
Этот вечный огонь нам завещан им одним. Мы в груди храним.
5. Защита плаката.

· Почему взяли, эту тему для своего плаката?
· Что хотели донести до зрителя?
Плакат после защиты вешаем на доску.

Анализируются общие ошибки учащихся. 
Требования к работе: 
- выделение смыслового центра композиции; 
- общая выразительность, взаимосвязь в компоновке деталей; 
- аккуратное выполнение всей работы; 
- удачные цветовые сочетания, техника владения красками, гуашью. 
- проработанность, завершенность. 
Рефлексия
· Совпали ли твои ожидания с тем, что было на уроке?
· Что узнал нового?
· Права ли я была в начале урока, утверждая что плакат играл главную роль ВОВ?
· Какие чувства в вас вызвал наш урок?

И в заключении
Поют ли краски? Да, они поют, 
Поют и говорят, как все живое
 В картине, на холсте живут.

Мир, досконально изменяя. 

Я слышу голос всех цветов
Когда все краски оживают

Ведут не громкий разговор

И полотно всё расцветает.
СПАСИБО ЗА УРОК!
